

同心同德谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章

第九次归侨侨眷代表大会开幕

晚报讯 昨天上午,南通市第九次归侨侨眷代表大会开幕。市委书记、市人大常委会主任吴新明在开幕式上讲话,希望全市广大归侨侨眷和海外侨胞始终牢记党和人民的嘱托,赓续光荣传统、勇担时代使命,心往一处想、劲往一处使,在全面推进中国式现代化南通新实践的光荣征程上发挥大作为、展现新风采。省侨联党组书记、主席刘标到会祝贺并讲话。市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷出席大会。

吴新明代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向省侨联长期以来对南通的关心支持表示衷心感谢,向全市广大归侨侨眷、海外侨胞以及侨联工作者致以亲切问候。他说,南通素有“新侨之乡”美誉,旅外新侨超10万人,遍布全球120多个国家和地区,市内侨资企业超1800家,为我市密切对外交流、加快开放发展提供了强大支撑。市第八次侨代会以来,全市各级侨联组织和广大侨联工作者深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持服务大局、服务侨胞,全面履行职能、担当作为,各项工作取得新成效。全市广大归侨侨眷和海外侨胞始终与南通发展大局同频共振、同题共答,积极发挥独特优势,把爱国爱乡之情、报国报乡

之志融入南通改革发展的生动实践。事实充分证明,全市广大归侨侨眷和海外侨胞不愧为推动南通改革发展的重要力量,各级侨联组织不愧为党和政府联系归侨侨眷和海外侨胞的桥梁纽带。

吴新明指出,南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,是省委寄予厚望的高质量发展重要板块,已经成为长三角地区发展势头最强、投资潜力最大的城市之一,将会给广大侨界朋友牵手家乡、共创未来搭建更大舞台、创造更多机会、提供更好条件。广大归侨侨眷和海外侨胞要永葆赤子之心,强化政治引领,以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深学笃行党的创新理论,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,勇当“爱党爱国、情系桑梓”的筑梦圆梦者;要广聚拼搏之力,聚焦南通高质量发展,加大“以侨引侨”“以侨引外”力度,主动投身乡村振兴、基层治理、公益慈善等事业,不断放大侨界高端智库作用,勇当“胸怀全局、服务大局”的坚定奋斗者;要善搭友谊之桥,坚定文化自信、传承文化根脉,随时随地讲述好南通故事、传播好南通声音、展示好南通形象,持续增强南通的国际影响力和世界美誉度,勇当“亲诚惠容、交流互鉴”的有力促进者。

吴新明强调,侨联是党领导下的群团组织,侨联工作是党的群众工作的重要组成部分。全市各级侨联要牢牢把握“凝聚侨心侨力、同圆共享中国梦”的时代主题,坚持不懈用党的创新理论武装侨界群众、凝

聚侨界人心,贯彻落实好党的侨务政策,真心实意为侨界群众做好事、办实事、解难事,努力把侨联打造成为归侨侨眷和海外侨胞最可信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。广大侨务工作者要深怀爱侨之心、恪守为侨之责、多办利侨之事,当好海外侨胞和归侨侨眷的“贴心人”,成为侨务工作的“实干家”。各级党委要加强对侨联工作的领导,履行好“党建带侨建”职责,为侨联开展工作创造良好条件。

刘标代表省侨联向大会召开表示热烈祝贺,对南通各级侨联组织取得的成绩表示肯定。他希望南通各级侨联组织始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央和省委、市委各项部署要求,始终坚持“根”“魂”“梦”的新时代侨务工作主线,凝心铸魂筑牢根本,团结引领侨界群众听党话、跟党走;发挥优势主动作为,广泛汇集侨智侨力促发展、建新功;站稳立场为侨服务,解决急难愁盼问题办实事、暖侨心;淬炼思想锻造队伍,持续加强自身建设强基本、固基础,为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出侨界新的更大的贡献。

市妇联代表人民团体致贺词。会议听取了市侨联第八届委员会工作报告。

会前,与会领导会见了全国及省、市侨联系统先进集体、先进组织、先进个人代表。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协相关同志,南通市第九次归侨侨眷全体代表等出席会议。

记者朱文君

海安市人民政府与盒马(中国)有限公司签署战略合作协议

吴新明会见盒马鲜生创始人兼CEO侯毅一行

晚报讯 昨天下午,海安市人民政府与盒马(中国)有限公司战略合作暨盒马食品智能产业园冷冻面食智能生产项目签约仪式在海安举行,南通市委书记吴新明见证签约并会见盒马鲜生创始人兼CEO侯毅一行。

盒马(中国)有限公司是阿里巴巴集团旗下的新零售平台。据悉,此次与海安市达成战略合作,计划投资超20亿元,在建设盒马食品智能产业园、打造“盒马村”等方面开展积极协作。签约的冷冻面食智能工厂项目,将采购全自动化生产线,打造盒马垂直供应链体系建设的标志项目。盒马还将引进产业链配套头部企业,携手海安建设华东区域最大的冷冻食品智能生产基地。

签约前,吴新明会见侯毅一行,对项目合作签约表示祝贺。他说,南通是习近平总书记点赞勉励的城市,

战略机遇交汇叠加,发展势头持续向好,当前正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,奋力推进中国式现代化南通新实践。海安是上海最重要的农产品保供基地之一,盒马(中国)是乡村产业新业态、新模式的引领者,双方合作空间广阔,希望能以此次签约为契机,构建稳定、高效、低成本运行的农产品出村进城冷链物流网络,帮助乡村“土特产”进一步打开国内外市场,助力南通农业农村现代化建设。南通将持续优化营商环境,为企业布局南通、深耕南通提供更优质服务,创造更好条件。

侯毅感谢南通对项目落户给予的大力支持。他说,南通地理区位优势、发展潜力巨大、营商环境一流,盒马将聚焦战略合作,携手海安做大做强优势产业,为南通加快高质量发展、创造高品质生活贡献积极力量。

记者丁程程

全市建成康乃馨服务站229家 省总工会工作组来通参观调研

晚报讯 根据省总工会统一部署,日前,省总工会工作组来通开展女职工康乃馨服务站建设和服务情况质效评价。

国网南通供电公司康乃馨服务站、崇川区天生港镇街道康乃馨服务站已获评省级示范点。在南通供电公司,发掘了一批有国家二级心理咨询师证书等专业资质的女职工,设立“茉莉花”心理服务团队,为女职工开展心理辅导;与北京大成(南通)律师事务所合作,开展“法律月坐诊”服务,帮助女职工解决法律知识疑惑,提高法律维权意识。崇川区天生港镇街道打造维权服务阵地,邀请专业律师团队为辖区女职工和用人单位开展维权知识宣传,打造学习交流阵地,助推女职工自我赋能、塑造“品质人生”。

南通大学附属医院康乃馨服务站今年拟申报省级示范点,该院每年划拨专项经

费用于开展各种活动,为女职工减压赋能;为女职工子女开办亲子园托管服务,解决女职工子女寒暑假“看护难”的问题。从“精神风尚”“人文关怀”“素质养成”“个性需求”四个维度细节入手,南通富美服饰有限公司康乃馨服务站精准化地打造“顶尚风采 帽美人生”女职工全方位特色服务品牌,激励女职工争做新时代逐梦人。江苏林洋能源股份有限公司康乃馨服务站开展平等协商签订女职工特殊权益保护专项集体合同,严格落实女职工特殊权益保护,强化女职工参与企业民主管理工作意识,准确表达女职工的诉求和呼声。

近年来,南通市总工会深入推进女职工康乃馨服务计划,截至目前,全市已建成功能完善、特色鲜明的女职工康乃馨服务站229家,命名市级示范点37家,4家站点获评省级康乃馨示范站点。

记者彭军君

持续放大文明实践“涟漪效应” 第三届文明实践志愿服务项目大赛举行

晚报讯 昨天,南通市第三届文明实践志愿服务项目大赛暨第二批新时代文明实践示范所现场答辩在如东举行。

据悉,南通市已连续三年举办文明实践志愿服务项目大赛,累计挖掘培育96个优质志愿服务项目,打造了一批接地气、聚人气、受欢迎的服务品牌,构筑起志愿服务先进典型“蓄水池”。本次大赛从发动到比赛历经3个多月,经过广泛征集、择优推荐、材料初审等环节,共有34个志愿服务项目参与现场角逐,将评选出市级金银铜奖志愿服务项目。

今年7月底,2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布,南通共有3个典型入选。活动启动仪式上,全国最美志愿者刘宏燕、最佳志愿服务组织——如东税务“爱心妈妈”团队的代表胡蓉、最佳志愿服务项目——如皋市“偶来讲”文明实践志愿服务项目的负责人周沈兵分享了各自在志愿服务领域的丰厚经验和感人事迹。

群众的所需所求所盼,是文明实践工作的出发点和落脚点。南通市持续深化新时代文明实践中心建设,从阵地、队伍、活动、项目、机制、质效等方面提出更高标准,延伸打造基层实践点品牌,着力形成“中

心、所、站、点”四级文明实践示范体系。活动现场,16个新时代文明实践所参与答辩,通过现场“PK”,最终将评选出10个全市第二批新时代文明实践示范所。

本次活动中,市文明办以“‘通’享文明夜‘践’行新生活”为主题,组织观摩新时代文明实践晚间活动图片展,充分展示各地区依托新时代文明实践场所,开展文明实践晚间活动的情况。自6月以来,全市组织群众开展理论书场、文艺汇演、健身竞赛、非遗研学、法治夜市、爱心集市等各类实践活动近万场次,打造出具有“烟火气”的文明实践新场景。

记者陆薇